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Ministry of Education and Higher Learning
Pharmacy Colloquium Exam —Second Session 2015
IMPORTANT INSTRUCTIONS

Each candidate should read this page before answering the questions. The
candidate should follow the directions below .

e N S kN

Write clearly your FIRST and FAMILY NAME and APPLICANT NUMBER
with ink (pen) in its special space (colored square).

Please use the pencil ONLY.

Do not use any pen (like bic) or ink

Fill up the small square in pencil completely.

ONLY ONE answer is allowed to each question.

Try to avoid erasing as possible as you can.

When needed, do erase the cancelled answer COMPLETELY.

You may use the question booklet, as scratch, and make sure to return it with
the answer sheet at the end of the exam.

On the answer sheet, yvou should fill up the square corresponding to the right

answer, in pencil only. No writing allowed at all

10. Keep your answer sheet clean and tidy, do not fold or tear it.

11

The duration of the exam is TWO HOURS

12. The composition consists of 120 QUESTIONS.

Important Note :

®

*

Any square filled up with a pen or ink cannot be read by the machine. Reads answers filled
up in PENCIL only.

Please check the serial number of questions and pages.

Thank You
&
Good Luck



Ministere de ['Education et de | Enseignement Supérieur

Examen Colloquium Pharmacie — Deuxiéme Session 2015

INSTRUCTIONS IMPORTANTES

Le candidat doit lire ces instructions avant de commencer a répondre aux

questions et devra observer les directives suivantes .

U R S I

Ecrire son PRENOM et NOM et son NUMERO D’EXAMEN a ['encre et de
fagon lisible a 'endroit indigué (coin en couleur)

Utiliser UNIQUEMENT un cravon mine.

Ne pas utiliser de styvlo a encre ou a bille (encre séche).

Remplir, sur la fiche de réponse, tout le carvé au complet, sans sortir de lignes.
Chague question qui comporte PLUS D'UNE réponse, est annulée.

Essayer d'éviier, autant que possible d'effacer.

Dans des cas particulier, il faut TRES BIEN effacer la réponse que vous
voulez changer.

Pour éviter les erreurs, vous pouvez utiliser la feuille de questions comme
brouillon, bien que vous devez la rendre, a la fin de | 'épreuve.

Interdiction formelle d'écrire quoigque ce soit sur la feuille de réponse en

dehors des carrés.

10. Bien conserver la feuille de réponse ; elle ne doit pas étre froissée.
1. Ladurée de ['examen est de DEUX HEURES.
12. La composition comprend 120 QUESTIONS.

Remarque :

*

*

Chague carré rempli d'encre ou de toute couleur autre gue la mine. ne sera pas compié car
la machine qui lit les véponses ne peut capter que le signal envové par le carré rempli de
MINE.
Verifier l'ordre des questions et des pages.
Merci
&
Bonne Chance



Francais

English

N

Un homme agé de 46 ans souffrant d'hémorroides et !
dépression |
pour le

d'hypertension et de
approprié

- d’antécédents

- demande un médicament

» traitement des hémorroides. vous excluez le suivant :

A 46-year-old male suffering from hemorrhoids and :

a history of hypertension and depression is asking

about the appropriate medication for self-treatment

of hemorrhoids. you exclude the following :

Poe du Lle £ el e Ay Ja
Dl QUESYH g Al Lz 5 5 el sl

okl Sy «_5‘:’ Las ng\ s_);m:b.'ﬂl

A. Astringents A. Astringents diadall o gt A
B. Anesthésiques B. Anesthetics 5 525l 0l gl B
C. Protecteurs C. Protectants Al ol gl O
D. Vasoconstricteurs + D. Vasoconstrictors ‘ Lo o dinmal M gell D
" Quel énoncé a propos du dextrométhorphane est ; Which statement about dextromethorphan is | Gl sie g yin€s e AU b jbell e (4
. TRUE? ‘- ¢ daana

. CORRECT?

A. Tl entraine moins de constipation que la

codéine
B. Tl active les récepteurs K
C. 1l est un antiémétique trés efticace
D. Il n’entraine pas de possibilité d'abus

A. It causes less constipation than codeine
B. Tt activates K receptors

C. Ttis a Highly effective antiemetic

D. It has no potential abuse

Oma Sl e BB dlisay) iy A
K e iy B

il e ol sl C
Jlaria¥) selad Jldial s ¥ D

: Laquelle parmi les préparations anti acnéigues !

- suivantes ne nécessite pas une contre étiquette
. « d’interdiction de s exposer au solell » :

A. Clindamycine topique

B. Erythromycine-tretinoine
C. Tsotretinoine

D. Doxycycline

Which of the following acne preparations does not !
‘ require an auxiliary label warning against exposure |
: to direct sunlight?

Topical clindamycin
Erythromycin-tretinoin
[sotretinoin
Doxycycline

oW

DY bl caad AN @ peasiiadlt e
e el Asl) Al asial llw

¢ 5 ilaall eadl AadY il

P 9a Ogeate 1alS A
sl 5 — Gae 5 )Y B
Crsi g ¥ C

OS850 D

1A




4. ' Les alcaloides sont souvent présents dans les " Alkaloids are always present in plants as: PRSIk R [ R PENPY Ladta o bl Slall
i plantes sous forme de: ! P ki (RPN

A. Sels d’acide inorganique A. Salts of inorganic acid 8y gume ye Auinas C)LJ A

B. Sels d’acide organique B. Salts of organic acid 4 guac duinan Cloiu B

C. Sels d’acide méconique C. Saits of meconic acid i oSuall ymaa C)LJ C

D. Sels d’acide benzoique D. Salts of benzoic acid ! g ) o C)ui D
5. Le médicament non utilis¢ comme anticancéreux : A drug that is not used as an anticancer agent is : DAl B Jeain YU A Y e sl
est: : : ot i

A. Podophylline A. Podophyllum Cj_)__\:d'. A

B. Curare B. Curare S B

C. Camptotheca C. Camptotheca <yl

| D. Taxanes D. Taxus | Slesll
6. La struclure suivanie est un agent antibactérien ; The following structure is a synthetic antibacterial © e adl jall dliae Jule oo Al

| synthétique. A quel groupe de composés appartient |

| cette structure ?

Aminoacridines
Aminosides
Fluoroquinolones
Tetracyclines

oo

agent. Which group of compounds does the

. structure belong to ?

O
K\ 1T IS
HIF \J A

A- Aminoacridines

¥

Aminoglycosides

¢

Fluoroquinolones
D- Tetracyclines

Ayl

O

F SO
l
I/\N N
Sy SE gl
Sy Sle iyl
Sl 51518 g 5 lall
iy

N wm>
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7. Les phénothiazines doivent contenir une chaine ' Phenothiazine must have a nitrogen containing side ! Ails Al ool S o e
lat;rale azolée  necessaire pour} ) ] ?Ct}wfe cbam for .ill]e ?np—psychotlc actfwty. The. ring and Dolaadl BLall syl e 5
i antlprsy((j:h.onqueﬂ. Le’ noyau et la chaine latérale | nitrogen side chain must be separated by a: Al ALl Alal edsjadl
- azotee doivent etre separes par . ‘ ! - . .
? paresp D Ao o lghiad Cany A 5 il
A. Une chaine a un carbone A. One carbon chain Om SToedalidn A
B. Une chaine a deux carbones B. Two carbon chain O8NS Y geallds B
C. Une chaine a trois carbones C. Three carbon chain a8 S Y gedllls C
D. Une chaine & quatre carbones D. Four carbon chain up St oedde D
8. Que représente la structure suivante? | What does the following the structure represent? Saaial Al s L
Phenel Pheneol Phenol
HO Aromahs ring HO Aremanc ring HO Aromanc rmg

O 0w

N
- e
H Aorune

HOY
Alcohol

Diamorphine
Morphine
Codéine
Thébaine

cawx

WY

T 3hle
Arnne

HOS
Alcohol
Diamorphine
Morphine
Codeine
Thebaine

\‘\\ )

HOY
Aloohol




9. La Cyclophosphamide est couramment utilisée en Cyclophosphamide is commonly used in anticancer zihe S Bale i g gl PREGI
chimiothérapie du cancer.  therapy. : Ot !
—NH —NH i —NH
j-"{ . /f() \ /_/O . ) {/O
; P P\ | A
7 V v
o R —0 NR; ; o NRs
%Toutes les propositions sutvantes sont correctes Which of the following statements of the above daalh dausa pe AIEN O jlall e Lﬁi
SAUF une, laquelle? : structure is NOT TRUE? : ¢ o3ei Al
A. Elle est relativement non toxique A, Tt is relatively non-toxic Tt Al e A
B. Elle agit comme prodrug ‘ B. Itacts as a prodrug ¢} gl dadl Al Lt B
C. Elle ne peut étre administrée par voie orale C. Tt cannot be taken orally A e L e
P . ; ) _ ! BRI IR
D. Elle libére de 1'acroléine au cours de son ! D. The structure is metabolized to release acrolein | ?ﬂ dﬂﬂ “P__ _}'u oo
métabolisme Ol s SYE E3Y Aul oG 2L D
10. : Choisir la FAUSSE réponse concernant le Gingko | Select the WRONG answer about Ginkgo biloba:

' biloba :

A. Posséde une action anti oxydante a tropisme |

vasculaire
B. Posséde une action vitaminique P
C. A une action vasodilatatrice arterielle
D. A une action vasodilatatrice veineuse

A. Has an antioxidant activity with vascular i JlatyY 3283 sliae  Jabis aaxd A
tropism 3.3_9.:13.“ 2\_35_5‘}” (Tropism)

P (pelid Lliial B

Ol Pl e ga Bl 4 C

a0 e g s e bl33 40l D

=

Has a vitamin P activity
C. Has an arterial vasodilator activity

>

Has a venous vasodilator activity

4A




1

1. La voie majeure de biotransformation du produit | The major pathway for the biotransformation of the | &l 3Ll st Jogaill S I Ll
- suivant est I'hydrolyse. Indiquer le site le plus ; following compound is by hydrolysis. Identify the | «8 5all 23s (4ala]) Sl Jhsill ddasil g 58
. susceptible a cette hydrolyse  site which would be most susceptible to hydrolysis. sl Aaillas o SEY 0 oS s

A T ! /r‘*- ¥ A I[
o] / l ' ! o l ' o / :
< ! | _ru__ /S : ' 1'£— . S
”\—Sjl—cpzré—mﬂ—‘:ql/ o 5 QCHz s Nﬂﬂ o | ‘@L’CH 1““;1:;1[/ E
o 4 CH:-O—!—Cﬁs o’ CH?'O"Q_CHF E T COOHCHJ_O_ e
‘ COOH [ [ T CooH ] | E \ T
y \ C - \ < >
D ! D
A. Site A A. Site A | A gise A
B Site B B. Site B ! B@-}A B
C. Site C : C. Site C ; C s .C
i D. SiteDouE D. Site DorE E)iD@_ﬁy D

12. i Les plantes  suivantes  contiennent  des. The following plants include plant hormones | il b o yell e & il Al sl

. phytohormones SAUF: i EXCEPT: § e la
A. Soya A. Soya Lgall A
B. Sauge B. Sage IRV DGR T -
C. Artichaut C. Artichoke Cagd Al
D. Houblon D. Lupulus (Lupulus) @bt daislht D

5A



13. © La structure sujvante correspond au Propranolol.

ather Malkavt g
O//\\./\N "

- H

amine

! The below diagram correspond to propranolol. RSP BIPRTY Pyt olial 2l

etier

0 TN

ether

| . h | ? 07 "y

i :  H } H H

: Ny, OF L . OH  amine
: C | J alcohol [ | N1 aleohol

; T = |

! - : N =

" Comment le groupe alcool interagit avec le site de . How does the alcohol group interact with the | ¢l i 3o ae JsaSll de gana Jolati 2

. fixation ?

i A. Par interaction de type ionique
. B
: (. Par interaction de type van der Waals

Par liaison Hydrogene

D. 1l reste en solution sans interaction

! binding site?

By ionic interaction A oY) Colelaill ddaul g0 A
Aua ) suell At i ddaul 50 B

S3le W Lol Cul 5 4 5lvie 35 D

By hydrogen bonding
By van der Waals interactions

o 0w

It remains a solution and has no interactions

14, §C0ncernant Ja glucosamine. choisir la réponse
' FAUSSE :

.

A.

synthétiser du nouveau cartilage
B.

champignons
Ne peul pas étre associée avec la chondroitine

e

ostéoarthritique

Est une protéine glucosée qui aide le corps a !

Est une substance naturelle refrouvée dans les
0s. la moelle osseuse. les coquillages et les !

Est utilisée pour le traitement de la douleur :

Concerning  glucosamine. choose the WRONG | 4ol dagaia a0 O jlall e Egi

L answer : -‘ - el )¢S glald

e puall 2ol (g S Cpfg o8 A
»._0_3_).“‘.\.!.” c.tl.j

A. is sugar protein that helps your body build
cartilage :

B. is a naturally occurring substance found in : P B s Apmpd Bde 0o Bl 0 B
bones, bone marrow, shellfish and fungus : Dl g sl ‘e‘-:'ﬁ’-“ E‘_L‘;-" ‘eu—‘ﬂj"

C. Can not be used in combination with : SIPREP - PP o fa Y C
Chondroitin -l A L JOIAT RUEV B PRENTRY

D. Is used in alternative medicine to treat : .

aaliall

osteoarthritis pain

6A




15. Le traitement de choix contre Taenia saginata est : The treatment of choice against Taenia saginata is: et oY Dl Aol HAl s AN z alh W
A. Niclosamide A. Niclosamide aal y ol A
B. Albendazole B. Albendazole Jsoadl B
C. Mebendazole C. Mebendazole Jyolas C
. D. Fluconazole . D. Fluconazole JsbsSsls D
16. i Acide salicylique  2g s Salicylicacid  2g gY¥ Cilasall jmea
' Acide lactique 2g ' Lacticacid  2g ARG TS L PRV
Collodion 25¢ Cotlodion 25¢ g Yo Ji9d ol S
Cette préparation est utilisée comme: This preparation is used as: P | RN P S S PN A SPLEG
A. Acdifiant general A. A general acidifier ale Uoane A
B. Corricide B. A coricide Al uelie 43y B
C. Dissolvant des calculs rénaux C. Dissolves Kidnev Stones S Gas dll Y ¢
D. Antiseptique des plaies . D. Antiseptic for wounds | ool sehe D
17. © Concernant la vitamine D. choisissez la proposition ; Choose the WRONG answer concerning vitamin D: | 4.4l dasaa e Al b jladl e Lﬁi
 INCORRECTE | | D el
A. 40 ng / ml est un niveau sanguin adéquat A. 40 ng/ml is an adequate blood leve] S gaa ga W 4 Jafal e g £ A
B. La dose recommandée par jour est 400U] B. Recommended daily dosage is 400U1 —slS
C. Est contre indiquée chez les femmes enceintes C. Is contra indicated in preghant women AN § ) (PP \:Ln_,.! L o gall de jall
D. Le  surdosage peut provoquer une ! D. Overdosage can cause hypercalcemia

hypercalcémie

L G Sy 0 Ae e

B
Ul gall Ll vie labaiod slme 4] O
D

7A



18. Les biberons pour bébés doivent étre fabriqués Baby bottles should be made with: D e c.;.mﬁ O e Jlakal Fla ) olala )
L avec:
g. []:)zcluswenll‘ent avec du 'verre borosilicaté A Exch.lswe]y v?uth the boroghcate glass i s sl Sl a3 e A
: s matieres plastiques exemptes de . B. Plastic Materials free of bisphenols J gl o JAl Slind B
bisphénols : C. Plastic Materials free of Dyes S e de N
C. Des matiéres plastiques exemptes de colorants D. Silicone gl O ‘9_“_"“ e
- D. Lasilicone 1 Os8d D
19.  Cocher la réponse FAUSSE concernant le i Tick the WRONG answer concerning the charcoal | duilly dagawa & &G O jladl e ol
pansement au charbon : dressing: 5 o paall il slanal
A. Estutilisé pour les escarres malodorantes A. Is used to smelly bedsores A S Al W Al s ill pasiod A
B. Estun pansement actif, absorbant B. Is an active dressing and absorbent Aale abiisles B
C. Renferme des antibiotiques C. Contains antibiotics Dl Dlibadl o (5 gintbilan C
[D. Peut étre associ¢ a ’argent D. Can be associated with silver ol ge 38155 G OSar D
20. | Amica est une plante utilisée dans : fs? padion (g2l DLl ga ollaall 3 ja )

A.

B.

Le traitement des contusions par voies locale

et orale
Le

inférieurs

traitement des wvarices des

Le traitement de fa sécheresse de la muqueuse !

oculaire
Le traitement de la constipation.

. Arnica is a plant that is used in:

A

B.

membres |

The treatment of bruises by local and oral route

The treatment of varicose veins of the lower !

limbs
The treatment of ocular dryness mucosa
The treatment of constipation

el il Gk e Sl 3o A
' ' (s gall
Al LYY 5 I e B
od) Ll Uil Gilia 23 C
Al e D

8A




21. ! Parmi les assertions suivantes. laquelle est : Which of the following statements is WRONG? cdaaa e AN G Ll e Lfi
: FAUSSE? :
A. La combinaison entre le CO et ’hémoglobine A. The reaction between CO and Hemoglobin is O S sl Jy ow delad A
t réversib] ‘ i 1 ’ - e
B. isa ZZTE{JSiilafson entre le CO et ’hémoglobine B f;;:frselzlczon hetween CO and Hemoelobin is e > O sla 9o .P
est stable L bi 5 Pos S wst e e deldll B
: stable ; .
C. L’atfinité de ’hémoglobine humaine pour le ! C The affinitv of human hemoslobin to CO is | | 1 _ S s U“"Jlaﬁ“é“ ,"J
CO est moins forte que pour I’oxygéne . Y & Jsls sl msle gagdl G 48V C
D. Le CO a une affinité¢ plus élevée pour la ! weaker than that of Oxygen DAY e canal e S s
Myoglobine tD. CO has a higher affinity to Myoglobin 5 aa U
Plel Al W e st U4 D
f O b gl
22, Un des éléments suivants ne rentre pas dans la | Which of the following does not fit into the infusion | J8all (1385 ae axwi ¥ A lea Lﬁi
. composition de la perfusion employée afin d’obtenir ; composition used to obtain an alkalizing osmotic | (jsie g ol 8 e Jgpasll dleatiud)
. une polyurie osmotique alcalinisante, lequel 7 . polyuria? : s eaaaliill aaiall e
A. Mannitol 10% A. Mannitol 10% %)+ Jsisle A
B. Chlorure d’ammonium B. Amr‘nomu‘m chloride . eﬁ."yf‘m u,;48 B
C. Bicarbonate de sodium a 1.4% C. Sodium b;c?rbonate 1.4% %V ¢f aggpall Qg S C
. D. Glucose 10% D. Glucose 10% , %)+ 5sSshalt D
23. ! Quelle thérapeutique  est indiquée en cas i Which of the following treatments is indicated in : &Y B Jarid adult el e L_gi

. d’intoxication par les méthémoglobinisants?

Bleu de méthyléne
Oxygénothérapie
Injection de Vitamine B6
Diurése alcaline

Oawe»

i cases of poisoning by methemoglobin agents?

Methylene blue
Oxygen

Vitamin B6 Injection
Alkaline diuresis

o0& »

GooY) calisall A
onaanS oY B

B6 Oxeliad (s . C

A el o el st )0l D

9A




24. ! Qulest ce qui caractérise une toxicité de type ! Which of the following is a characteristic of ! EEWLIVEN | [ SVVWRLE DWWV I DYV g R DS (_‘5“
: immunoallergique parmi les critéres suivants ? » immunoallergic toxicity? 3 ¢ duc il
A. Dose dépendante A. Dose dependent de el e adiat A
B. Récidive trés rapide aprés administration . B. Recurrent and very fast after administration e _yaal] e fas day ywgdy S B
C. Risque augment¢ par une induction | C. Risk of an increased enzyme induction Sy YWY L e 5ol )y Jlads) C
- enzymatique . D. Reproducibility in animals b aall 8 ) Sl a e 1)
D. Reproductibilité chez I’animal !
25. i Parmi les propositions suivantes, laquelle n’est pas : Which of the following is not useful in paracetamol Dpanill Al 4 fagae gl b Lea Lﬂgi
 utile en cas d’intoxication au Paracétamol ? i poisoning? ¢ J el Ul
A. Lavage gastrique A. Gastric lavage parall Juwe A
B. Diurese alcaline B. Alkaline diuresis A il o el Jsdl )00 B
C. Precription de N-acétyl cystéine C. Prescription of N-acetyl cysteine : o~ Lt N eldael
D. Surveillance des transaminases . D. Monitoring of transaminases Caisalil i nay D
26.  Une intoxication aigué par les organophosphorés est ; An acute organophosphates intoxication is treated | Gl gall GUS Hall alal) peuill 2o ah
: traitée par : D with - s ddouul gy Ay gainall
A. L'atropine A. Atropine Cre YA
B. L’acéthylcholine B. Acethylcholine O eS dast B
C. Le DMSA C. DMSA : DMSA C
D. Le BAL D. BAL 5 BAL .D
27. | Quel est antidote utilisé dans une intoxication par ;| Which of the following antidotes is used in the | aand z2e A axdiey LG SEL S (e 4]
 les fluorures :  treatment of fluoride intoxication : i <l Sl
A. Flumazénil A. Flumazenil Jiv lesla A
B. Calcium B. Calcium : pswd& B
C. Glucagon C. Glucagon SPRIN e
D. DMSA D. DMSA 5 oA

10A



DMSA D

28. Le favage gastrique est contre-indiqué dans le cas | The gastric lavage is contra-indicated in the ;| Cldain) sliae 41 40U panill S e gi
. d’intoxication par | intoxication with : " D saxalt Jut aa

A. Le paracétamol A. Paracetamol Jgaliand LN A

B. Les salicylés B. Salicylates Ol B

C. La soude caustique (NaOH) C. Sodium hydroxide (NaOH) (NaOH) p 529 5eall 2085 30 C

D. Les organophosphorés . D. Organophosphates | Ay giimall Silbws gl LS 5o D
29. ! La perméabilité intestinale des médicaments qui ' The intestinal permeability of drugs that are | e lgealiaial 25 Al 503 ela¥l i

© sont absorbés uniquement par transport actif est:

A. Indépendante de la capacité des transporteurs
B. Proche de zéro a forte concentration

C. Presque maximale a forte concentration

D. Depend du gradient de concentration

. absorbed through only active transport is:

Independent of carrier capacity
Approaching zero at high concentration
Approaching maximum at high concentration

S oW

Concentration gradient dependent

CJl S Al e i B

o i Jelal) Jaill 5,k

Jal A 55,08 o adan YA

Al A eadY 2 e o C
E Jdt S Al
DB Al 7 g pte o aaiad D

30.  Laquelle des suivantes représente la fraction du :
+ absorbed relative o the amount administered ?

» médicament absorbé par rapport a la fraction
" administrée :

A. Biodisponibilité

B. Bioéquivalence

C. Absorption du médicament
D. Posologie

Which of the following 1s the amount of a drug

Bioavailibility
Bioequivalence
Drug absorption

UOow

Dosage

Dol daiadl ol pall AuS a b Lae

E5llaxall AsaSl) i
s> Al A A A
sl ¥l B
ol slll Labiaial C
ic )l D

1TA




31. ! Lequel des suivants n’est pas nécessaire pour - Which of the following is NOT neceded for dmg ng.\_d'. Sl Al el Lk Y (_,’_Lw Lax Lg'l
: I'étude de bioéquivalence? bloequlvalence study ! ¢ ol gall

A. Méme principes actifs A. Same active ingredients dlainll b Sl Guid A

B. Méme concentrations B. Same concentration 38 Al ey B

C. Méme voie d'administration C. Same route of administration g) gl glac) 4my yla usy C

D. Mémes effets secondaires D. Same side effects Al BY L D
32. ! Le traitement par le lithium devrait étre contrdlé par | Lithium treatment should be monitored by all the L S dbul g pondll 2N as ) Gl
 tous les suivants, SAUF: ' following EXCEPT: el b

A. Les enzymes hépatiques A. Liver enzymes 28 lay 1l A

B. La fonction rénale B. Kidney function SShdanky B

C. La thyroide C. Thyroid i allsadl C

D. Les électrolytes D. Electrolyte level (s ST DS 6 sies D
33.  Laquelle parmi les suivantes est considérée comme : Which of the following is considered the normal ' Au}ls.\'n dballl (g giea i b les Lg'l

o0 ®me

+ valeur de clairance normale chez un sujet adulte
'~ sain ? -

gml/ min

100ml1 / min
120ml / min
140ml / min

renal clearance level in a normal healthy adult?

c 0w

Eml/min

100ml/min
120ml/min
140ml/min

? claca¥) alll) die aglal

8ml/min A
100ml/min .B
120ml/min .C
140ml/min .D

12A




34. Les caractéristiques des médicaments qui montrent ; Characteristics of drugs that show non- linear : ‘_Lzlh); el Al AV ailias e |

;une pharmacocinétique non linéaire comportent :

A. L'aire  sous la  courbe  augmente:
proportionnellement  avec |'augmentation de

la dose administrée

B. L’état d’équilibre augmente '
proportionnellement a la  vitesse

d’administration

C. Les  mérabolites  formés  augmentent :
proportionnetlement avec 'augmentation de :

la dose admunistrée

D. La demi-vie d’¢limination augmente avec |

I’augmentation de la dose administrée

A.

B.

pharmacokmetlcs include:

The area under the curve increases In direct
proportion as the drug administered increases

to the dosing rate

A constant ratio of drug metabolites is formed |

as the administered drug increases

administered dose increases

u.lJLoijaAﬁé.U]_g.‘!

Luu.u.\.l_)_: ria.t.o.”\..:;.}'“&;h».d\A

: ;‘_3_1” ‘5\_1.405 &_I.)|J L‘JS (4_7)_).}:) 0_)...&1_1.0
The steady-state increases in direct proportion |
e dud 3 F A O3 s B

el

Se yall Jare e (30 k)

ALl gl e A A JSES S C

The elimination half-life increases as the :

Slaxall el galt dpa€ <l 5 LalS

L0l WS iy e el eall D

Slaxall ol 5ll AreS

35. Laquelle parmi les assertions suivantes semble
. augmenter chez la population gériatrique.

A. Les taux sanguins d'albumine
B. Le métabolisme enzymatique

C. Le volume de distribution des médicaments |

lipophiles

D. Le volume de distribution des médicaments

hydrosolubles

Caowe

: Which of the following is likely to increase in the
. geriatric population?

Blood levels of albumin

Enzymatic metabolism

Volume of distribution of lipophtlic drugs
Volume of distribution of water-soluble drugs

07 il die 3 Of e al) (e b Les sl

al C):‘A)—.:YY‘ Sye A

ool il il B

Ol dadll 2y 53 )55 pas .C
elall 8 A0l Ay oWl s 55 pan D




36. Si la t1/2 d'élimination d'un médicament est de 2 ! If the t1/2 elimination of a drug is 2 hours, what Loddels ¥ o= clgdl #1,kY t1/2 1S 1))

médicament restera dans le corps aprés 4 heures. . in the body after 4 hours.
A 50% A 50%
B. 25% B. 25%
C. 12% C. 12%
D. 0% D. 0%

i hewres, quelle fraction de la dose initiale du | fraction of the original dose of the drug will remain | 53l sUazall Ll Ao @l e e

Ll € auall b ik

040+
%Yo
o5y Y
% Sa

Onw>

37. | Déterminer ia demi-vie du furosémide si elle semble | Determine the half-life of furosemide if it appears to : Jara O3 Mt g il ee Caiad ea

. étre éliminée de l'organisme avec une constiante de : be climinated from the body at a rate constant of

r e bl

0% €
%Y
04
040V

A
B
.C
D

» vitesse de 45% par heure: L 49% per hour :
A. 1.4 heures A. 1.4 hours
B. 1.5 heures B. 1.5 hours
C. 1.6 heures C. 1.6 hours
v D. 1,7 heures D. 1.7 hours
38. : Lequel des suivants n’est pas un constituant des ~ Which of the following is not a component of
: granulés effervescents? : effervescent granules?
A. L'acide citrique A, Citric acid
B. L'acide tartrique B. Tartaric acid
C. Le bicarbonate de sodium C. Sodium bicarbonate
D. L'iodure de potassium o
D. Potassium iodide

Sh il ymes

el Ul Gaes
pa peall Sl g S
p el gl 203 93

g?sbﬂmgﬁg\g@s‘w}g\wwéi

gnw»
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39, ! Un médicament de structure chimique R-COOH | Considering a drug having a chemical structure R- ' R-COOH QhasS A0S 5 al el gal Anally
. dont le pKa est de 7, présent dans un milieu dont le ;| COOH with a pKa of 7, if we put this drug in a pH | Uaia g 13 «V=(Pka) 4naesll alSUI as
: pH est de 7, est sonisé en RCOO" a: + medium of 7. the percent of this drug which will be | L «v = (pH) <l 4 dawg 2 el gall daa
:  ionised RCOO is e O Al elgall Ans e
' ‘ (RCOO)
.78
g 5(;3/ AT NV A
e 0 B. 50% 0
%e B
C. 100% C. 100%
) . 0 %V .C
' : %Ye D
40. | Lequel des agents chimiothérapeutiques sulvants est : Which of the following chemotherapeutic agents is | Jasi ; adUll heSh Gladadl e (:gi
. associé & la diarrhée aigué ? : associated with acute onset diarrhea? ! ¢ paladl Jlenl) e
A. Bléomycine A. Bleomycin Cputs by A
B. Cisplatine B. Cisplatin Citaan B
C. Irinotécan C. Irinotecan s syl C
D. Cyclophosphamide D. Cyclophosphamide : dralin 8 S0 D
41.  Lequel des antiépileptiques suivants peut provoquer : Which of the following antiepileptics can cause | cuw )l Say 20N g _rall Gililias e L;i

: une hyperplasie gingivale comme effet secondaire ?

Phénytoine
Tiagabine
Carbamazépine
Acide valproique

Oaw»

. gingival hyperplasia as a side effect?

A. Phenytoin

B. Tiagabine

C. Carbamazepine
D. Valproic acid

T ol S 23U aas

Qisnd A

oslels B

O kbols . C

b g il mes D




42, [’antibiothérapie empirique de la pneumonie a . An appropriate empiric antibiotic therapy for AT 4 gl Gibaliaadls oy sl z Al
© streptocoque comprend : » streptococcus pneumonia includes: ' &5 0 Al dpaaall ool Sl

A. Ampicilline plus gentamicine A. Ampicillin plus gentamicin Cpealiia M adlayl u:\l“u_z.d'u A

B. Vancomycine plus gentamicine B. Vancomycin plus gentamicin Omaseliia JALLYL Huwe S4B

C. Céfotaxime C. Cefotaxime anSG g C

D. Céfotaxime plus vancomycine D. Cefotaxime plus vancomycin Ol S8 B AL SYL anlUi i D
43. i Lequel des antibiotiques carbapéneémes suivants n'a i Which of the following carbapenem antibiotics does | avivs JS (e 2N 45 gaadl haliaddl (e sl
i pas de couverture contre P. aeruginosa ? : not have coverage against P. acruginosa? : $ag e 3l Aadl 3l e Jlad e

A. Ertapenem A. Ertapenem aridd b A

B. Doripenem B. Doripenem sy B

C. Imipénéme - cilastatine C. Imipenem-ctlastatin Ol — adinadl . C

i D. Meropenem D. Meropenem e e D
44,  Quel agent est recommandé pour un adulte | Which agent is recommended for a previously | Wl die 4 aen AdE LY e gl

- auparavant en bonne santé, chez qui on suspecte la :
. pneumonie communautaire et qui n’a pas utilisé des
: antimicrobiens dans les 3 mois précédents ?

A. L'azithromycine 500 mg par voie orale le Ter
jour, puis 250 mg / jour par voie orale x 4 :

jours

B. L’amoxicilline + acide clavulanique 0,75-1 g/ :

jour par voie orale
C. Lalévofloxacine 750 mg / jour par voie orale
D. La linézolide 600 mg bid par voie orale

healthy adult with suspected community acquired !
pneumonia (CAP) and no use of antimicrobials | 'sexdiw o il adiaall e A0niCl

¢ within the previous 3 months?

A. Azithromycin 500 mg po on day t. then 250
mg/day po x 4 days

B. Amoxicillin + clavulanate 0.75-1 g/day po

C. Levofloxacin 750 mg/day po

D. Linezolid 600 mg bid po

Ll Gy agilals 4ddy oAl elaaYl

ALl DA gl A A sl Olaliall

(,sjl Givk oe it e il A
Coe e e Yoo W) el b

Al € 5ol ailt 5 5k

E e i S & GlnS ol B

ol ok oo Lia gy

0o Lem i Voo GulSdaad C

adll 3y

o5 Gam Ofse dle Vee adghad D

sl 325k

16A




45. 1 Quel marqueur parmi les suivants, présente la plus : What marker among the following has the highest : ouc.).d\ e ddle ax 4 b L Lg'l
haute cardio-spécificité ? cardio- specificity? ¢ alell (Sbemﬁmty)
A. LDH A. LDH LDH A
B. Troponine T B. TroponinT T otigs i B
C. CK-MB C. CK-MB CK-MRB .C
D. Myoglobine D. Myoglobin : O skx el LD
46. ' Le syndrome d’insuffisance hépatocellulaire est | Hepatocellular insufficiency syndrome is AAJ,LW dslaiall Al b jlell e S
. caractérisé par les propositions suivantes & ! characterized by the following  statements : c1ae Ladain.a a8l gad
: LEXCEPTION DE : . EXCEPT: ‘
A. Hypercholestérolémie A. Hypercholesterolemia sl Jy i S b A
B. Diminution de la synthése d’urée . B. Decreased urea synthesis Lol aadas aleddt B
C. Altération des fonctions de synthése de! C. Malfunctions of coagulation synthesis factors il Jal e adas Ol el C
facteurs de coagulation © D, Mixed hyperbilirubinemia ‘a—\“ Uﬁ Labiaalh g yidnlt s 3 D
D. Hyperbilirubinémie mixte
47. | Quelle est la protéine dont la concentration : What is the protein whose concentration increases JJSI do o S j oy sl gl g L

‘augmente e

plus  rapidement en  cas

. d’inflammation aigué?

: more rapidly in case of acute inflammation?

£ 5oLt byl Alls b

A. Haptoglobine A. Haptoglobin Cmsle sl (A
B. Céruléoplasmine B. Ceruloplasmin Cra 2k s s e B
C. Transferrine C. Transferrin Gt 3 . C
D. CRP D. CRP CRP .D |

17A




48. ! Toutes les propositions suivantes concernant le PAlL the following  statements  concerning St TR | PN | P W1 | Gt 5 WP R N
| temps de prothrombine (TP) sont vraies, SAUF : : prothrombin time ( PT) are true EXCEPT: e Ladaisia (PT) (e g sl
A. 1l évalue I’activité prothrombinique du plasma A. Tt assesses the plasma prothrombin activity La ol 8 Cpaa g g sl Bl oy A
B. 1l est calculé a partir du temps de Quick . B. Itis calculated from the Quick time Ml BN e adllial A0 B
C. 1l est calculé a partir du temps de 'INR du: C. It is calculated from the time of the patient's : "Quick time"
patient et de I'TNR témoin du laboratoire INR and INR laboratory control ' INR 2 g el INR (e aslidad a2 C
D. Son dosage permet d’explorer la voie: D. Its level can explore the extrinsic coagulation ; pid )l
extrinséque de la coagulation pathway D lee 93 A0 CaliSL) a€ay 4z guie D
: | l: (extrinsic) o>_\&
49. i Laquelle parmi les hormones suivantes, est; Which of the following hormones is tested to detect | aiSl Jaziy A0 Slige jedl (1 L‘gi
: recherchée pour detecter une grossesse | a pregnancy : ; Jaall
A. B-HCG A. B-HCG B-HCG .A
C. FSH C. FSH FSH .C
D. Aucune réponse n’est juste D. None of the above i rect '
: P ] : eo €1is cor j‘é(_S'L"DLAA;J“JYD
50. | La présence de créme & la surface d’un sérum aprés | The presence of cream on the surface of a serum 24 @ dels Y£ 20 (oadll che e s S g

!'sa conservation pour 24 H 4 + 4 °C
. I’augmentation de :

Chylomicrons

VLDL

Cholestérol

Aucune réponse n’est juste

O 0w

montre :

hours after conservation at +4 ° C shows the

s increase of -

A. Chylomicrons

B. VLDL

C. Cholesterol

D. None of the above is correct

D gk A s

fo_)“)a."ké_).igﬂ.}nﬂ;.“u.o
:L,;JZBJLJJ

Clg Se b€ A

28U Fnam g Apen il it N B
e sSU.C

e b s lea e Y D
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51. | Les molécules suivantes peuvent étre utilisées dans : The following molecules can be used in the ! e B leahaainl ofa A Gl el
» le traitement de la toxoplasmose SAUF : + treatment of toxoplasmosis EXCEPT: : + LT Sl giall o

A. Métronidazole A. Metronidazole Je g fa A

B. Sulfadiazine B. Sulfadiazine Oobolebs B

C. Pyriméthamine C. Pyrnimethamine ol C

D. Spiramycine D. Spiramycin Ol e D
52. | Ce médicament est utile dans le traitement de la | This drug is useful in the treatment of atrial but not | g_‘ghyi Slall gl e (8 ke of gl 128
- tachycardie auriculaire mais pas ventriculaire: : ventricular tachycardia: : RPRTI S U 1| W L

A. Flécamide A. Flecainide alSals A

B. Sotalol B. Sotalol Jelise B

C. Lidocaine C. Lidocaine oS C

D. Vérapamil D. Verapamil Julil 48 D
53. i Une femme de 28 ans souffre de dépression depuis | A 28-year-old-woman has had symptoms of | el el Ga s Lle YA yasll 4 A sl

' migraine et la dépression:

. six mois. Elle souffre aussi de migraine. Elle est
- sous propranolol LA 160 mg 1 comprimé par jour;
| sumatriptan 50 mg 1 comprimeé au besoin.

. Quel antidépresseur peut-elle utiliser pour traiter la :

. propranolol

LA 160 mg tablet once

: migraines and depression?

A. Sertraline
B. Antidepresseurs tricycliques
C. Buspirone
D. Citalopram

Sertraline
Tricyclic Antidepressants
Buspiron

Cowr

Citalopram

depressed mood for about six months. She also | s el e Agalall ALK g
. suffers from migraine. Her medications include; | Aleaiusall LW el gluall e Lal
daily; | 05 Lag Ra LA &e V10 Jsl il g0 Jad
sumatriptan 50 mg tablet 1 po PRN migraine. What | = Rey G O )
' type of antidepressant could be used to treat both ! Llbanoel Sy SLISYT Db (o (g1 Anlall

Ol e g il (3 s
Ol 5 e A
CHlElal) AN LAY Colas B

O s C
al e D
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r54.fQuel est le traitement de choix pour un jeune

: homme de 18 ans qui présente un diabete type 17

! What is the preferred treatment option for an 18
. year-old man with type 1 Diabetes Mellitus?

el e iy dat Jemiall 2300 L |

: hypertendue traitée par diltiazem 360 mg par jour, |
' présente une tension artérielle de 150/96 mm Hg.
' Lequel des meédicaments suivants serait le plus

* appropri¢ d'ajouter a son traitement?

Amlodipine 5 mg par jour
Aténolol 25 mg par jour
Valsartan 160 mg par jour
Furosemide 40 mg par jour

SO® e

hypertension on diltiazem 360 mg daily, has a BP of :

150/96 mm Hg. Which of the following drugs is the
most appropriate to add to her regimen?

Amlodipine 5 mg daily
Atenolol 25 mg daily

Valsartan 160 mg daily
Furosemide 40mg daily

oow e

. ¢
- A Metformine | A. Metformin o e sial A |
B. Insuline basale et rapide B. Basal and bolus insulin regimen ol B
: C. Sulfonyl-urée C. sulfonylureas U s digils C
D. Exénatide D. Exenatide &l D
55. 4 Un enfant de dix ans se présente chez le pédiatre A 10 year- old patient presents to the pediatrician |y Sy Ol gis Vo paall e gy s e
i avec des symptomes d'asthme modéré persistant. @ with symploms of moderate persistent asthma. | L Laa Lﬁi el Jaiaall oyl Gl s
Lequel des suivants est le régime pharmacologique Which  of the following 1s the preferred ! ) ¢ Jimiall o) gall 5
| prefére? pharmacologic regimen? :
A. Budésonide par inhalation 4 forte dose A. High dosc inhaled budesonide st O @Lc,m)‘;. ém_\:u" A
B. Formotérol par inhalation . B. Inhaled formoterol : e L d.j')yl}“)ﬁ UL{.M‘ B
C. Inhalation de faible dose de fluticasone et : C. Inhalation of low dose fluticasone and ! UPE&J}J&U‘W%}P‘“‘M‘ .C
formotérol ! formoterol ' _ dj_):‘-‘J‘.JJﬁJ
. D. Théophylline orale D. Oral theophylline : adl 32k e b ol D
56. : Une femme agée de 65 ans diabétique type 2 et | A 65-year-old woman with type 2 diabetes and EYRPCELY! Lile Mo jaall e idid 81l

ol i p Uil Y g sl (5 Sl (s
ge_\li.ka_;a‘_lyﬁ@f T sl Jeelid
Padull 4 90¥) e gV mmHg Ve /1 =
: s Ay yalt gl 4%l 3 Juadly) 58

e ile © o glel A
CLegglyeddas B
e ale 11 il C
Lagy ide £+ dlasug s D

20A



57. 1A propos des [ -bloquants, donnez la réponse \ Which of the following statements of § —blockers is fc_abm'u. oo Aadbll @l bl e (_ﬁi

. CORRECTE: | TRUE : Sdagaaa B L
A. L'aténolol est ¢liminé & 50% par le foie A. 50% of Atenolol are eliminated by the liver Gk oo Jslsdl e %0 7ok ah A
B. Le propranolol donne des métabolites B. Propranolol metabolism leads to inactive 281
inactifs metabolites ail g M osom Jed @l g e OB B
C. L'administration d'un 3-bloquant lipophile C. When a lipophilic B-blocker is given by : illad e st
sous forme de collyre donne lieu parfois a ocular administration. systemic side effects Aaase f OEee Gl uala clae} die
des effets indésirables systémiques are sometimes reported adandle Sy opall Gk e g gaall
D. Le carvédilol est administré par la voie D. Carvedilol is given by  sublingual dole Apila U
sublinguale pour éviter leffet du ler administration to avoid 1% pass hepatic L Caiadl Jeall @nd any Jolad )€ D
' passage hépatique effect ; S Y g sl 8 LY
58. | L’effet diurétique le plus puissant est obtenu avec : : The strongest diuretic effect is produced by : o s 5 AW J gl il s
A. La spironolactone. A. Spironolactone OsSY g1 g s A
B. Les diurétiques thiazidigues. B. Thiazide diuretics donlall gl il B
C. Les diurétiques de ’anse C. Loop diuretics gl Dl e C
D. Les diurétigues osmotiques D. Osmotic diuretics e Jadl Gl e D

59. : Lacyclosporine aggrave :

A. Lanéphrotoxicité des aminosides

B.
C.

La tératogénicité des fluoroquinolones
[’ ototoxicité de I’ Amikacine

D. La myélotoxicité des antifolates

* Cyclosporin increases :

The nephrotoxicity of aminoglycosides
Teratogenicity of Fluoroquinolones

. Ototxicity of Amikacin

A
B.
C
D. Myelotoxicity of antifolate drugs

TR Rt PYPL WAL

EEPALS S RV P NIV WP
SEECTFBr R
a5y uadSeYl A
Y gall Colaliiaes 45 gad A

Unw>
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60. : Lequel des médicaments suivants N'EST PAS
¢ recommandé comme tocolytique ?

oo w >

L’ Indométhacine

La Nifédipine en libération prolongée
La Dihydroergotamine

Le Salbutamol Albuterol

: Which

of the following drugs IS NOT

. recommended as Tocolytic?

S 0wr

Indomethacin

Nifédipine in sustained release dosage
Dihydroergotamine

Salbutamol Albuterol

5 Ssall 5aY gl aad allanion) Sy L Lae S

- hae L

Cpaline i A
Celige ) gy S C
Sy sl J 90 gl

61 Le Flupenthixol

Flupenthixol:

)

A

=

Induces agranulocytosis in 0.8 to 1% of
patients

[s a thioxanthene indicated in anxiety

Is a butyrophenone anti-schizophrenia

. Is a sedative phenothiazine used for cough

- eSSl

::%\_-g/\gj.ck“_n\__\g;.oﬂo_)-\i‘ﬁ‘“:’-A

=l e
Glill dme il 500 94 B
ploadll elal sliae y5id g iy 98 C
Joall (53¢0 Gp ki sid g2 D

A. Induit une agranulocytose a raison de 0.8 a
1% des cas :
B. Est une thioxanthéne indiquée dans les états
d’anxiété !
C. Est une butyrophénone indiquée contre la ;
schizophrénie :
. D. Est un antitussif phénothiazinique sédatif
62. ! A propos de la fluoxétine, de la paroxétine et du
 citalopram:
A. s induisent un syndrome
extrapyramidal a forte dose
B. lls provoquent une impuissance

sexuelle chez les hommes

Associés aux Triptans, ils induisent un
syndrome sérotoninergique

lls  sont
hypnotiques

aussi  utilisés  comme

' Fluoxetine, Paroxetine and Citalopram:

@

. Induce extrapyramidal syndrome at high

doses

Cause impotence in men
Combined with triptans.
serotonin syndrome

they induce

Are also indicated as hypnotic drugs

DA e

Dol gl g GrinS 5 b epiaS 4l

e due,gll zola A Osmen A

Ao Ao jay gl o

Jia b sie uisd jaall s B

s Qhual ae C
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63. | L'effet indésirable commun aux tétracyclines, | A common adverse cffect between tetracyclines, : coalSol sl o o akall sl aEl ol
ampicilline et clindamycine est : ampicillin and clindamycin is 5 s QH;L\A;.\S PSRN
A. Insuffisance hépatique A. Hepatic impairment s Slieliae - A
B. Colite pseudo-membrancuse B. Pseudomembranous colitis Slie dud G4 ledl B
C. Insuffisance rénale C. Renal impairment Al Sleelias
D. Neurotoxicité D. Neurotoxicity A Asaw D)
64. : Un patient est considéré a haut risque d’infection | A patient is at high risk of infection when : cledie s galldin o el e
: quand :
A. 1l est insuffisant hépatique A. He has a hepatic impairment _DSJ: gﬂ }Af UA ‘rlt A
B. Il est insuffisant rénal B. He has a renal impairment S 2 e o e B
C. Il a une insuffisance cardiaque congestive C. He has a heart failure lalf () il (e Sy C
D. 1l est ftrait¢ par des doses élevées de D. He treated with high doses of corticosteroids Olad s piull e didle Sle 2330 D
| glucocorticoides |
65. © Un patient diabétique souffrant d’une hypertension . A diabetic patient suffering from hypertension is on ! 2l daai e ld ) L‘.g_)sAu.“ (e G e

. séche.

L est traité par enalapril. mais il se plaint d’une toux

doit étre le

Quel

alternatif ?

Ramipril
Losartan
Amlodipine
Indapamide

S oWy

traitement de choix !

enalapril, however he is complaining of severe dry
cough. Which would best substitute his current ;
- medication? '

Ramipril
Losartan
Amlodipine

oo

Indapamide

Gla dus e Sbuy dinVi) Jead

1 e Jdemdl Al s Ll ol uad
$ ¢l gall

iomel 5 A
bkl B
Cmashel C
vl D
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66. ' L’Amiodarone doit étre prescrit avec précaution?

: chez un patient souffrant de :

A. Hypertension
B. Arythmie

C. Depression

D. Hyperthyroidism

Amiodarone shell be carefully prescribed to patients
' suffering from:

Hypertension
Arrhythmia
Depression
Hyperthyroidism

Cawp

el iy e o sy g sl

67. : Laquelle des informations suivantes concernant :

| I'acide Folique n’est PAS VRAIE:

A. Ii est indiqué chez la femme enceinte pour la :

prévention de la fermeture du tube neuronal

B. Il est indiqué dans le traitement de Ianémie |

mégaloblastique

C. La dose journaliére recommandée est de 400

mg/jour

D. C’est une vitamine soluble dans I’eau ayant un |

effet antidépressif et anti-inflammatoire

. TRUE?

A. Tt is indicated in the prevention of neural tube
defects in pregnancy

B. It is indicated in the treatment of megaloblastic
anemia

C. The recommended daily allowance is 400 mg
per day

antidepressant,  antiproliferative and anti-
inflammatory effects

: Which of the following of Folic acid is NOT :

D. Tt is a water-soluble vitamin that has an !
Pl i aly o Al slima csliasld

Gl Balias

DO Ostay el
st C
Ad jall szl Ll b @ D
A smes Jon A Sl e
¢ aa S
s cue e ALl Jedie A
5 Jasll A aanl)
asaall Al B 2Mad Jasier B
QLAJJ‘)”
C_L,ﬁ. ﬁM\té_A)_._:.‘luama—nn .C
| Las

68. ¢ Le traitement de choix dans le traitement de
. hypertension chez un patient diabétique peut
| inclure :

Les Inhibiteurs de ["enzyme de conversion
Les beta-bloquants
Les 3 agonistes

onw e

Les nitrates

. A drug of choice when treating hypertension in a :

. diabetic patient may include:

A. ACE inhibitors
B. f-Blockers

C. PB; agonists

D. Nitrates

pdl bxs plii )l #e 2 JumdY) ol sl

U Oothes s
) Rt

A
B
.C
D
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69. ' Le lupus érythémateux systémique peut étre un effet
» indésirable de:

Propranolol
Digoxine
Cyclophosphamide
Hydralazine

oo wme

—_—

+ Systemic lupus erythematous may be a side effect
" of;

Propranolol
Digoxin
Cyclophosphamide

Jowe

Hydralazine

DY e 09 28 Anabeall Ayl eyl A0

JAEETREN]

Jsds e n A
S gay B
alins 8 gl C
OoYioae D

70. : Laquelle des propriétés suivantes décrit au mieux fe
. Labetolol:

. B-bloguant

A

B. Bl and a-bloquant

C. B bloguant non sélectif et ct-bloquant
D

. B2-bloquant

%Which of the followings best describes theé

properties of Labetolol:

A. f-blocker

B. [l and a-blocker

C. P non-selective and a-blocker
D. pB2-blocker

peilas Caal A0 Gl el e
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Ly e Laie A
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71. { L’hypolipémiant utilisé chez la femme enceinte en
. toute sécurité peut inclure:

A. Pravastatine
B. Genfibrozil

C. Cholestyramine
D. Clofibrate

: The safest lipid lowering drug that may be used in !

. pregnancy includes

A. Pravastatin
B. Genfibrozil
C. Cholestyramine
D. Clofibrate

Ulod Y1 oall aal adaalt ol all
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72. ' La digoxine peut étre utilisée dans les arythmies, ' Digoxin may be used in dysrhythmias, however it n_xIJ.Lual b Aelaaiul Sey auS gl
i mais NE PEUT pas éure utilisée dans une des | CANNOT be used in one specific type of | E’.J"' JPLIPREN Ol ol ¥ N lall
» arythmies spécifiques suivantes telle que: : dysrhythmias that is: s g lall ani ol ylaial fpe ddaa aal g
A. Latachycardie auriculaire A. Atrnal tachycardia L,'us'ys lall gl A
B. La tachycardie ventriculaire B. Ventricular tachycardia U_\_,_]g_,jl bl g 53 B
C. Latachycardie paroxysmale C. Paroxysmal tachycardia calslf ay AUl = by C
D. La fibrillation auriculaire D. Atrial fibrillation u’_,_,m olis i D
73. : Tous les médicaments suivants induisent une | All of the following medications have ototoxicity - el 4030 dra L3 200 m,ﬂl Oe S
© autotoxicité SAUF - ' side effect EXCEPT:
A. Aminosides A. Aminoglycosides Gl Skl sl A
B. Quinine B. Quinine oSl B
C. Vancomycine C. Vancomycin Opra 838 C
D. Penicillines D. Penicillins b D
74. Un patient atteint de SIDA est traité par une A patient with AIDS is treated with a combination | (e 4e gane HuYL (o el clac) Al

i combinaison  de
» Zidovudine. Quel est le mécanisme d’action de la !
. Zidovudine?

médicaments

A. Inhibition de [’assemblement des
virales
B. Inhibitions des protéases
C. Inhibition de la transcriptase inverse :

nucléosidique

D. Inhibition de la transcriptase inverse non :

nucléosidigue

contenant  la !

parties |

of agents that include zidovudine. What is the ! all & Lo (pasdgu ) GauaB Al g 4 5aY)
mechanism of action of zidovudine? : STRR PRV g Y

A. Inhibition of viral particle assembly A g pdl) Gilapaadl peaddan®i A
B. Inhibition of viral proteases P dang el A il Gle WY buds B
C. Inhibition of nucleostdes reverse transcriptase YA H}'y paliae L) alS o C
D. Inhibition of  nonnucleoside reverse ! Slaall
(ranscriptase Y balmell  dayelen e D
i O-Slaall A5 L)
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75. Lequel des agents antidiabétiques suivants posséde : : Which of the following antidiabetic agents have the Sl elal Aleatiuall duiul) AVl e Lﬁi
: e risque hépatotoxique le plus élevé :  greatest risk of hepatotoxicity? ' ¢ el panill Hlas STl

A. Metformine A. Metformin Cpa it A

B. Pioglytazone B. Pioglitazone Ol s B

C. Glyburide C. Glyburide uyenle C

D. Repaglinide D. Repaglinide _ aude by, D
76. : Suite & un accident vasculaire cérébral, un patient Following a stroke, a patient is treated with warfarin | _yau jall CJJ“ e ey A€ alal i)
! est traité par la warfarine a court terme. Avant des : on short term basis. Having recurrent fow back pain ! B il 5aal o jlal 61l
lombalgies a répétition il prend des anti- he takes non-steroidal anti-inflammatory drugs in Ol andiin el Jaud ?y‘ e
+ inflammatoires non stéroidiens a fortes doses. Quel ; high doses. What is the risk of this drug: 8 Zog il e Gl salias  pilie
est le risque  d’une telle  association combination? b3 Jlaziet Shlae 2 L Dlle Gle
: médicamenteuse? ; ; U

A. Insuffisance rénale A. Renal Insufficiency S8 Hgal A

B. Insuffisance hépatique B. Hepatic Imapairment S8 Hsad B

C. Aucun risque C. Norisk kA Y C

: D. Hémorragie . D. Hemorrhage 5 D
77. ;Une femme de 30 ans prend une pillule; A 30 year old woman is taking a contraceptive pill. | s Je=iod 4 ¥ jealt e ali 3yl
: confraceptive. Ayant des crises d’¢pilepsie le | The physician prescribed her phenobarbital for bl Jaci | Jeall el mjs LlA;.H e

¢ médecin lui prescrit du phénobarbital a long terme. :
i Le risque est : :

A. Qu’elle tombe enceinte

B. Que la fréquence de ses crises d’épilepsie !

augmente
C. Qu’elle développe une nécrose hépatique
D. Surdosage du phenobarbital

seizures on chronic basis. The risk is that:

She might get pregnant
The frequency of seizures might increase
She might develop hepatic necrosis

She
phenobarbital

o0 w

might develop an

overdose of !

:o_m‘_sjo_)}.‘aa.“
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78.  Un malade est traité par I’allopurinol. Son médecin : A patient is treated with allopurinol. His doctor | 4l ac) 4wk g () gt ) gm sll Jarlioay i e
 lui prescrit de "azathioprine. Ce malade peut alors 5 prescribed azathioprine. The patient may then | re Sl O o el K L)J_)J‘).\J‘J'l
: developper. : develop: :
A. Une insuffisance médullaire éventuellememg A. A severe myelosuppression Al El s A
grave © B. A very severe gout fas oladl e il oo B
B. Une crise de goutte trés sévere C. Anincrease in intracranial pressure sl Jalby heall e )b C
C. Une hypertension infracranienne D. Rhabdomyolysis Glaw B Mast D
. D. Une rhabdomyolyse :
79. E Un diabétique est traité par des sulfamldes 1A diabetic patient is treated with sulfonylureas. L er Jui gdlall ddai) gy mllay (5 s (yiay ge
hypog]ycemlanls Suite a une infection, il est traité Followmg an infection, he 1s (reated with Lo el galis ddauf o s zang Ailial 22
: par des sulfamides antibactériens. Quel est le risque i antibacterial sulfonamides. What is the risk of the ! ?&TUJYI 0a Jlaainl jlalie .
d’une telle association médicamenteuse? drug combination? ‘ )
A. Hypoglycémie A. Hypoglycemia pll A Sl pais A
B. Hyperglycémie B. Hyperglycemia pall (& Sl 2 B
C. Septicémie C. Sepsis owl .C
D. Aucun risque D. No risk : sbaY D
80. | La Fosfomycine : . Fosfomycin: DAl dasaea 8 AGN O jlall e gi
Choisir la proposition FAUSSE Select the FALSE proposition : ¢ pita gius gall
A. Est un bactéricide utilisé en pédiatrie contre A. Is a bactericide used in pediatrics against UTIs aa JubY die aadiae Lol aue A
les infections urinaires i B. The plasma and urine concentrations decrease | 4 gl Allall g goe
B. L_es_ concentrations p]asnjat.ique el urinaire in association with Metoclopramide paie Jadls Ll 8 g sl mlaasl B
I({;[E?Sz;;amig: association  avec e ; C. It is given in doses of 3 g to be dissolved in a . L ;“"J‘}EL-:“ ‘-)L“’-’“I
C. Elle est donnée a la Fiose de 3g, a dissoudre glass ofv\.fate.r on al? crpty stqnach ek y}_‘—zi oi; :zuf:t =
dans un verre d’eau 4 jeun i D. Is contra indicated in renal failure s ‘ . _
(1;_9.\531 Jall ‘dlagﬁg_.al__ﬂhu...ui abaadal D

D. Est contre indiquée dans I'insuffisance rénale
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81. ! Laquelle des propositions suivantes concernant la
. risedronate est FAUSSE:
A. Son absorption diminue par
simultanée de calcium

B. Le comprimé est pris aprés le repas avec une |

gorgée d’eau

C. 1l ne faut pas s’allonger pendant les 30minutes

qui suivent la prise du médicament
D. Peut causer des ulcéres oesophagiens

I’absorption |

| Which of the following statements concerning |

' risedronate i1s WRONG :
A. Its absorption decreases with the concurrent
use of calcium

water.

C. The patient should not sleep for 30 min after
the tablet intake.

D. Can cause oesophagal ulcer

B. The tablet is taken after meal with a sip of

S g g Adladell B el e s

JAaua 8 o»
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82. . Quelle est la molécule recommandée dans le

 traitement de Ja douleur de I’infarctus du myocarde?

A. Morphine
B. Codéine
C. Tramadol
D. Mépéridine

© Which molecule is recommended in the treatment of
. myocardial infarction pain?

A. Morphine
B. Codeine
C. Tramadol
D. Meperidine

¢ el hae eliial Caaliall

Gy el A
xS B
dsel 5 .C
Cad e D

83. ! Quel opioide est utilisé en anesthésie ?

A. Lopéramide

B. Péthidine

C. Fentanyl

D. Dextropropoxyphéne

. Which opioid is used in anesthesia ?

Loperamide
Pethidine
Fentanyl

0w

Dextropropoxyphéne

¢ il A andiie A oY1 o gall (e (s

el yug A
el B
S g3 9 3 g FSay D
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84. ' La gabapentine :

A,

Est un antagoniste sélectif des récepteurs :

GABA dans le cerveau
A
analgésique

Est contre indiqué avec les antiépileptiques

une activité  anti convulsivante

Est contre indiqué avec les antiinflammatoires

et

(Gabapentine :

i

A.

w

Is a selective antagonist for GABA receptor in
the brain

Has an anti convulsant and an analgesic effects |

Is
antiepileptic drugs

contra Indicated with the intake of

. Is contra indicated with the intake of anti

inflammatory drugs

Dol
o2 GABA <dliied il L A
! ¢ Laall
ASiae Ol 0 93 238 Slae B
Coalimell yliall ae cilihiul slme 4) C
- gl
DAyl JE e Slbaiul Sl A1 D

Sl 3aliaadl

85. : Trastuzumab (herceptin ®) :

A.

B.

C.

D.

Est
recombinant dirigé contre le récepteur HER2
Est

traitement du cancer de sein

un anticorps monoclonal

un anti estrogéne indiqué

La surexpression des HER2 s’observe dans :

tous les cancers de sein

Traite les cancers de sein survenant aprés la ;

ménopause

humanisé :

dans le :

: Trastuzumab (herceptin ®):

A.

B.

C.

D.

[s a recombinant humanized monoclonal
antibody directed against HER2

[s an anti estrogen indicated in breast cancer
treatment

Overexpression of HER2 is observed in all
breast cancers
Treats breast that after

cancers occur

menopause

(@ O ) Sle g ) il

A gl Aliasa
HER2 2o da 90 (st 50

L9

ool b derin Oas g iaY) dlias

£ 1 g L8 HER2 o ool Bl

_\:u Sasy Al sl Uy e

Gaalal) &LL&.H\

A

B

.C

D

80.

- Quelle molécule est utilisée dans le traitement de

. fond des migraines?

Al
B.
C.
D.

AINS

Opioides faibles
Triptans
Beta-bloquants

Which molecule is used in the chronic treatment of |

. migraine ?

A. NSAIDs

B.
C.
D.

Weak opioids
Triptans
Beta blockers

493 5 ptiuall e ClgYH halias
Al A oYY ol gall

Ol

\:19._1 Q\m."l l;l'l_).a..al_x

el pluall #Me 8 aasdy wg.‘:ll..c.o‘_}gi

A
B
.C
D
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87. : Quel effet secondaire n’est pas observé avec . Which side effect is not observed with CA daad0 Y Al Al BV (e L55
¢ I’hydrochlorothiazide ? : hydrochlorothiazide? ¢ a5 elS g jam Jlaxil
A. Hypokaliémie A. Hypokalemia addl o gl g sl A
B. Hyponatrémie B. Hyponatremia adl g0 gua ats B
C. Hypoglycémie C. Hypoglycemia pill 3 Sl Gatd C
D. Hyperuricémie D. Hyperuricemia aall 3 Syl Gameada @ D
88. ' Clozapine : : Clozapine: ST RS
A. Estindiqué dans ’epilepsie rebelle A. Isindicated in epilepsy gl ela 8 Jeaian A
B. Estindiqué dans la schizophrénie rebelle  B. Is indicated in schizophrema . platll s & Jeals B
C. Un bilan hépatique est demandé pour chaque ¢ C. Liver function tests are required for each drug | e Al alda g Sl sl ediw C
renouvellement du médicament ] refill ' el gall maas
i D. Peut entrainer une anémie ferriprive D. May cause iron deficiency anemia STSEN | P TRURTIIPRY g RUITWE IR I )
89.jLe methyl phenidate (Concerta ®) : Methylphenidate (Concerta ®): D (® U $8) Cuaid Jiia
A. Est indiqué dans le trouble de déficit de A. Is indicated in the attention deficit sl Lasi (ol jlaial dlla R iy A
I"attention et hyperactivité : hyperactivity disorder | SRS S Y
B. Est un depresseur du SNC B. Is a CNS depressant S S el anh leall e B
C. Est contre indiqué chez les enfants C. Is contra indicated in children Jkiyt vie Qbbb Suasdd C
D. Estindiqué dans la depression D. Indicated in depression SUESY Al 4 Jaxtn D
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90. : Quel effet secondaire n’est pas observé avec la } What side effect is not observed with nifedipine? c_a Lad Y Al awlall JBYY e Lﬂsi
- nifédipine? : : ¢ puaay

A. Céphalées A. Headache &‘.L_a“ A

B. Tachycardie B. Tachycardia el & s B

C. Bradycardie C. Bradycardia dall ey C

D. Rougeur de la face D. Flushing 359 5l ) eal D
91. Le test d’ovulation doit detecter: Ovulation test must detect: s o Sl Coay sl lasl L

A. HCG A. HCG HCG A

B. FSH B. FSH FSH B

C. LH C. LH LH .C

D. Estrogene D. Estrogen i i e n D
92. : Quelle molécule est utilisée dans le traitement des : Which molecule is used in the treatment of viral ) mOe 8 anai A E«_UJXJI Cra L'5‘|
| hépatites virales ? | hepatitis? | ¢ e g el 2SH

A. Saquinavir A. Saquinavir 5l SL A

B. Interferons B. Interferons Csom il B

C. Foscarnet C. Foscarnet Sui S g C

D. Amantadine D. Amantadine pdiial D
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| 93.

! La toxine botulinique :
: Choisir la proposition FAUSSE

Botulinum toxin:
: Select the FALSE proposition

el Al masa b b lee gl

e O Lae G sS diand S8 ki A

Dol s gl

. Choisir la réponse FAUSSE

A. Inhibe la libération d’acetylcholine ce qui:; A. Inhibits the release of acetylcholine which ;
réduit le potentiel de la plaque motrice et reduces the potential of the end plate and | canw, AlenYl dasiall Al
provoque la paralysie | causes paralysis : AL

B. Estindiquée dans I’hyperhydrose axilaire B. Isindicated in axiltlary hyperhydrosis Yl Goadlth i A Jaaie B

C. Est utilisée pour le trattement des rides C. Is used in the treatment of forehead wrinkles dgnll aelss E‘)c, (;3 padins
frontales D. Its action is irreversible o sas Y dlae

~ D. Sonaction est irreversible ! :
94, : Les analogues de la GnRH : . GnRH analogs: | GnRH s dually o e Jbles éi

Select the WRONG answer

A. Sont indiqués dans certains cancers de A. Are indicated in some prostate cancers M e E‘_")—"i' van A Jeald A
prostate . B. Are indicated in some breast cancers : Ol gl

B. Sont indiqués dans certains cancers du sein - C. Areused in ovulation stimulation techniques 0l s tlj_fl pan B Jeriud B

C. Sont utilisés dans les techniques de la D. Are administered orally Aaliy) sl G 8 aadin C
stimulation de I'ovulation ' 2l 32k e gllact a D

D. Sont administrés par voie orale ‘

95. | Ginseng : - Ginseng : o STRAYEN
A. La partie active est la tige fleurie A. The active part is the flowering stem oA g sl ¢ b il o el A
B. Renferme des ginsenosides B. Contains ginsenosides Ol ) shian e sy~ B
C. Estun sedatif tranquilisant C. Is a sedative tranquilizer lac ™ (53605 OSuue O
D. Est contre indiqué en cas diabéte D. Is contra indicated in diabetes S Sl pm e pe Slkiind Slas 4l D
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96. i Quel est le mécanisme d'action de la warfarine ?

What is the mechanism of action of Warfarin?

A. Augmentation du taux de facteur [X A. Increase in the plasma level of factor IX b Lo 2 TX el s e malsy A
plasmatique B. Inhibition of thrombin and early coagulation 5 Sl J.;;.\J‘. Jel g g e g il lanth B
B. L'inhibition de la thrombine et les étapes steps Cdelge s Cmeg gl adad L C
précoces de la coagulation ‘ C. Inhibition of synthesis of prothrombin and _ladl g a5 cadiadl Siashl
C. Inhibition de la synthése de la prothrombine et : coagulation factors VIL [X, and X coa gina ol (Leds D
de facteurs de coagulation VII. IX et X D. Activation of plasminogen
D. L'activation du plasminogéne
97. i Lesions K" : - K+ions : SRl gl
A. Sont ¢changés avec des ions H+ au niveau du A. Are exchanged with H + ions in the proximal ll 8 HY bl & Lol 2 A
tube contourné proximal ‘ convoluted tubule : ottt Cadlall
B. Sont sécrétés au niveau du tube contougné B. Are secreted in the proximal tubule ; Qé_ihll el g_;.}.'i‘}” E.,_5',1.&.)!_)5) A B
proximal . C. Are reabsorbed in the distal convoluted tubule podilall Canill 3 lpaliatel Sale] o5 C
C. Sont réabsorbés au niveau du tube contourné D. Are exchanged with Na + ions at the distal sl
distal ' convoluted tubule R padgall Dligl ae Ldols o5 D
D. Sont échangeés avec des 1ons Na+ au niveau du : calal) Caslall Cuild
‘, tube contourné distal : |
98. : Tous ces médicaments sont des agents : All of these drugs are antiplatelet agents EXCEPT: Slasteall 3aliae & AgaYl 238 e S

antiplaquettaires, SAUF:

A
B
C
D

. Aspirine

. Urokinase
. Ticlopidine

. Clopidogrel

A Aspirn

B. Urokinase
C. Ticlopidine
D. Clopidogrel

o e

Gl A
S5 B
sl C
Jo&swslS D
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99.  L'alcool benzylique est classé comme: Benzyl alcohol is classified as: ;S Cay byl J gaSl
A. Agent émulsifiant A. Emulsifying agent Colaind Jele A
B. Conservateur B. Preservative aldls 20l B
C. Diluant C. Diluent ae Jele O
D. Agent de suspension . D. Suspending agent | d_luji e le D
100. | Les causes de [I'enrobage des comprimés | Reasons for using coatings on tablets include alt of La Ll S s gruzaalt el bt Jads
comprennent toutes les raisons suivantes, SAUF: the following. EXCEPT: sl
A. Pour masquer te gotit du médicament. A. To mask the taste of the drug. el gall azda cL3AY A
B. pour masquer l'odeur du médicament. B. To mask the odor of the drug. el sl Aat , caal B
C. Pour augmenter la vitesse de libération du C. To increase the drug’s release rate, el gl 3 ad Jaass2b ) C
médicament. D. To protect the drug from stomach acid. sanall mbeal e ol gall Adas D
D. Pour protéger le médicament de l'acidité .
: gastrique. l
101. 7 Lequel des énoncés suivants concernant la @ Which of the following statements is FALSE "\.QLLLa.a 4ala 7.l A_IJ.L.JI u‘_)l_t.:_l'l L_").a Ls\

formulation de comiprimés, est FAUX?

A. Les diluants sont des produits de remplissage

pour augmenter le volume des comprimés

B. Les lubrifiants aident le patient a avaler le |

comprimé plus facilement.

C. Les désintégrant entrainent l'eau dans le ;

comprimé provoquant son délitement.
D. Les
I'é¢coulement du

agents de  glissement
matériel

compression.

favorisent ;
lors de la‘

regarding tablet formulation?

A. Diluents are fillers to add bulk to the tablet.

tablet more easily.
C. Disintegrants
causing it to burst.
D. Glidants promote the flow of materials durmg

draw water Into the

COmMpression,

g L g caals saeadl el gl A

B. Lubricants help the patient to swallow the |

QL)::M(:;;&SLmyB}M‘

e el 2eld A8l Jed sl B

tablet

ST s Sl gl ¢ UL

G el s S Ml C
Lguedl ol ilda gaiaall

ds_n O GY R Aladdl ol gt D
laxiall ;Lu'l _ﬂj.ol‘.
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102.
i[désintégre difficilement lorsqu'l atteint l'intestin !

Quel type de comprimés parmi les suivants, se !

Which of the following tablets suffer disintegration
only when it reaches the small intestine?

u.m.'L': Cooat N Gl gl e (s

¢ Gl el M Josd n o

- gréle?
A. Comprimé enrobé A. Coated tablet dalaall s gaimadl A
B. Dragée B. Sugar coated tablet LUS_“, Anlall Clda ol B
C. Comprimé a enrobage entérique C. Enteric coated tablet l_Jy_A Alall Glls gzl C
D. Pastilles D. Lozenges LS el A D
103. | Des liants sont utilisés lors de la formulation de | Binders are used in tablet formulation to make the | 4&\ua P RS SV R O PR E
- comprimés pour rendre l'adhésion de la poudre : adhesion of the powdered drug to the inactive drug. | ol sallh o1 gl 3smiie Guall il gaiall
- active de médicament & celle inactive. Lequel de | Which of the following binder can used in both wet : 43l ddas M Jal g} (e Lfgi Adladl e
» liant suivant peut étre utilisé a la fois dans la and dry tablet formulation? Pl el Aelua JPLIPR NN R R O
. formulation des comprimés secs ef humides? 5 ¢ adlall g anks i
A. Cellulose A. Cellulose sl A
B. Gélatine B. Gelatin OS> B
C. Amidon C. Starch il C
. D. Methylcellulose D. Methylcellulose : bl drie D
104, Un agent ayant une valeur HLLB de 14-18 est connu An agent with HLB value range of 14-18 is known S ym 14-18 =HLB 30 jeaniis
| comme:  as: :
A. Agent émulsifiant E/H A, W/O emulsifying agent Sla el Jele A
B. Agent émulsifiant H/ E B. O/W emulsifying agent ol 3 Daind Jale B
C. Agent mouillant C. Wetting agent S dele C
D. Agent de solubilisation D. Solubilizing agent s Jele D
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105. ' Les Antioxydants qui agissent mécaniquement | Antioxidants, which mechanistically act as reducing :

. comme agents réducteurs, comprennent: | agent, include:

A. L'acide ascorbique A. Ascorbic acid

B. Le bisulfite de sodium B. Sodium Bisulfite
C. L'acide citrique C. Citric acid

D. Les Sulfates D. Sulfate

LEiSae Jand 1 3083 Saliadll ) gall
s dead Jb Al JaleS

Sl 5 Sl aea A
Gl 0 90 o0 B
b il ads C
S xS D

106. . Vous recevez un nouveau médicament dans votre . You received a new drug in your pharmacy and the |
| pharmacie et les instructions du fabricant insiste 4 | manufacture instructions tell you to keep this drug
i le conserver dans un endroit frais. A quelle ! in a cool place. Which temperature should you keep !

| température le médicament devrait €tre garde : + drug:
A, <0°C A <0°C
B. 2ag8°C B. 2t 8°C
C. 8al1s5°C b Co81015°C
D. 15a30°C - D. 15t030°C

Tl Ml e el ek
ash S sl Bbay ey siadl

s el gal) taa Jads a3 ) el e

0° C<.
oCcA MY
ec e AIA
o Y. JYe D

o w o>

107. : Les granulés préparés en utilisant la méthode de ;The granules prepared using spray congealing

' pulvérisation de congélation sont : ' method are:
A. Trréguliers et poreux A. Irregular and porous
B. Sphériques et poreux B. Spherical and porous
C. Sphériques et non poreux C. Spherical and non-porous
D. Irréguliers et non poreux D. Irregular and non- porous

St dnnle ddand g damiall Ciluaall
. s (spray congealing) sdaill

ol 555 B

b e 9595 .C
Aselise jut gdabiiia p2 D
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108. | Le propulseur d'aérosol devrait avoir un point{l

Propeliant aerosol should have a boiling point:

s 5SS b cans il I Cae el Adsss

. d'ébullition ;
A. Au-dessous de la température ambiante A. Below the room temperature 43 all s ) m As st A
B. Au-dessus de la température ambiante B. Above the room temperature 4355 5l mdas 3 548 B
C. Egale a la température ambiante C. Equal to the room temperature 48 5313 )y ds 3 g g C
D. A 100-C D. At 100-C C°Yeo D
109. ! La teneur en humidité de la gélule & gélatine dure | Moisture content of hard gelatin capsule must be: | oSall ¥ s 3 dgh ) (6 s
- doit étre : ‘ | C 005 O cans Al
A. 15-18 % A.15-18% 15-18% .A
B. 13-16 % B. 13-16% 13-16% .B
C. 10-12% C. 10-12% 10-12% .C
D 3-5% D.3-5% 3-5% .D
110, Un meédicament trés lipophile, a petites doses, ayant A highly lipophilic, small-dose, low-melting point g sall adlle aali 93 e gall Aelum

. un point faible de fusion. doit étre préparé sous
- forme:

A. De systéme cosolvant

B. De systéme a base de lipides

C. Complexe

D. D'une dispersion amorphe solide

- drug, should be formulated in:

A. Cosolvent system

B. Lipid-based system

C. Complex form

D. Amorphous solid dispersion

cpie debiue pldas A
Osadl o aaia JUay B
Naaxa K5 C

Dl e e e JS5 D
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111

! Tween 60 et Span 60 sont des tensioactifs de :

Haute et basse HLB, respectivement
Basse et haute HLB, respectivement
HLB basse
HLB haute

COwp

: Tween 60 and span 60 are surfactants of:

Cle Ooels Odale L T Sl Ve (p g

: 3) mhand

A. High and low HLB, respectively sl e peisiag adi e HLB LA
B. Low and high HLB, respectively il e 2t oy pminia HLB B
C. Low HLB uatsvwe HLB .C
D. High HLB &8 »HLB D

112. : Lequel des éléments suivants n’est pas une:

. composante des granules effervescents 7

L'acide citrique
L'acide tartrigue
Bicarbonate de sodium

SRR

L'iodure de potassium

Which of the following is not a component of | %5} sall Slenaldl Sl Sa e by Las c};i

| effervescent granules?

Citric acid
Tartaric acid
Sodium bicarbonate

b aull aas A
byl e B
pyall S S C
ponlisdl 335 D

Come

Potassium 1odide

113. ! Laquelle des difficultés suivantes associées a la |

© formulation des comprimés a dissolution rapide :
' (TDR) peut étre surmontée en utilisant fa micro-
' encapsulation ?

Masquage du gofit
Charge du médicament
Conts de fabrication
Friabilité

o oW

. be overcome by using microencapsulation?

Which of the following difficulties associated with | i&luas Adad pat A4l Ol geiall e Lﬁi
formulating rapidly dissolving tablets (RDTs) can } (S (RDT) aaell il Cils saiias
M\ r~.'|.};'-..L.u'l__: L@J_lc —dailt
: ?(5_pa 5ill)

e

Aun

A. Taste masking arball claaf A
B. Drug loading ¢l ol lans B
C. Manufacturing costs auaill eSS C
D. Friability SOl D gens D
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114, Les médicaments utilisés pour la libération | Drugs used for extended release should have the ! ul SEERRRTAVY| N R DX i ooVl
i prolongée devraient avoir la propriété sutvante: . following property : s Al A alall Lol ) oS
A. Longue demi-vie A. Long half Jife Qs dinl jee A
B. Délai d’action court B. Short onset of action guad Jeal) e iy B
C. Courte demi-vie C. Short half life tad shs (s (C
D. Marge thérapeutique étroite D. Narrow therapeutic index G e D
115. | Les médicaments qui sont administrés par voie : Drugs that are administered through transdermal | c oS o sy adal e st Sl A 5o
: transdermique devraient : : route should be:
A. Avoir une actjvité potentielle A. Potent Ld A
B. Etre de haut poids moléculaire i B. Ofahigh molecular weight de v gosled B
C. Etre hydrophiles . C. Hydrophilic Ll i ¢
D. Etre ionisés . D. lonized Onye D
116. ¢ Lequel des énoneés suivants a propos de l'ouverture | Which of the following statements of opening a

d'une ofticine est VRAI:

A. Un permis de l'ordre des pharmaciens libanais |

esl nécessaire
B. La distance
pharmacies est 300m

mimmale [égale

C. La superficie de la pharmacie doit étre au :

moins 30m?2

D. La pharmacie doit avoir une porte arriére

entre  deux !

i community pharmacy is TRUE:

AA from
pharmacists is required

license the Lebanese

B. The minimum legal distance between two |

pharmacies is 300m
C. The pharmacy area should be at least 30m?2

requirement

arder of

Lo u_ﬂn w asjall n_IYLA.\;Yl L'J,n Ls\

AJJuAJIAJLu

A oAl Al G Al Bl B
Yoo
e

_ e U5 Y Aol dalis 0 oS5 ) s |
D. Having a back door in the pharmacy is a: e Y Ay 0 Ol .C

Y{:T'

MJM.UUJSJLﬂ‘UJ_BJmMLJfJ‘L}A D

PEEQE
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| 117. 1 Tous les produits suivants sont considérés comme

Al

. des médicaments 2 L'EXCEPTION de:

: EXCEPT:

A.

Produits stériles médicaux utilisés pour la ;

désinfection de la plaie

B. Produits Cosmétiques
C.
D. Laits pour nourrissons

Sérums et vaccins

B.
C.
D.

Medical
disinfection

Cosmetics
Serum products and vaccines

Baby formulas

sterile products used for wound :

1 All of the followings are considered drugs products AP A o A gal 2a3 Al Sladialh JS

: 4
‘f Aokl Ulgall by daawddl oy A
zsoad padl
Jreaill M 5a B

Clatlll s Juay) | C

' pharmacie

| CORRECT:
A

118. ' Lequel des énoncés suivants a propos d’exercer la

sur les territoires libanais  est

L’ Attestation de réussite au colloquium est ;

donnée par le ministére de la santé

La réussite au colloquium est un prérequis

pour l'exercise de la profession

Une adhesion a

lordre des phanmaciens

» Which of the following statements of pharmacy

¢ practice on the Lebanese territories is TRUE:

Libanais est un prérequis pour I’exercise de la |

profession

Le permis d'exercer la pharmacie est donné :

par l'ordre des pharmaciens Libanais

Al

The certificate of passing the collogquium is _ .
- 225 colloquium b il al)

given by the ministry of health

Passing the colloquium is a must to practice .

e Y gl W5 ) eV B

pharmacy

A membership in the Lebanese order of |

pax YWY Agaed) Age 3 e Y C

to practice !

pharmacists is a requirement
pharmacy

the Lebanese order of Pharmacists

A JE e Dgdl Dyl e 3 e

The permit to practice pharmacy is given by !

e ‘_g a;,'n.m Al SYLaaYl e Lﬁ‘
(Ol A Aanall dge A ) 3o iy

A

colloquium !

.D
Gl dalua
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119. Lequel des ¢énoncés suivants est VRAI en ce qui Which of the following statements i1s TRUE

| concerne le salaire du pharmacien a la retraite:

: regarding the pharmacist retirement salary:

A. Pour bénéficier du salaire de départ a la:
retraite, le pharmacien devrait avoir contribué

a la caisse de retraite pendant au moins 20 ans

B. En cas de maladie invalidante, le pharmacien :

peut prendre sa retraite et recevoir encore un |
salaire de retraite a taux plein si il / elle a déja
contribué & la caisse de retraite pendant au !

moins 6 ans

C. En cas de maladie invalidante, le pharmacien

peut prendre sa retraite et recevoir la moiti¢ du |

salaire de retraite s'1l avait déja contribué a la

caisse de retraite pendant au moins 2 ans

D. Le salaire de retraite dépend du montant de la

contribution 4 la caisse

A. To benefit from the retirement salary, the

pharmacist should have contributed to the
retirement fund for at [east 20 years

. In case of any disabling disease, the pharmacist |

can retire and still receive a full retirement
salary if s‘he had already contributed to the
retirement fund for at least 6 years

. In case of any disabling disease, the pharmacist :
can retire and receive half of the retirement :

salary if he had already contributed to the
retirement fund for at least 2 years

. The retirement salary depends on the amount

of contribution to the fund

Lo b A Al VLAY e gl
‘ ‘_j_h:u_aﬂ%s.\cliﬂ\ulhﬂ‘ua;_’a
UJJ::..AM aaldll (Ol e ol A
el B S O Pl ey
e A Y Badd paiall B35 S
! Y
sy Oan uall el s 5 B
Ak aale 268 of dad SLIS
Dle Dl U daad selail (Ga0ia
JEW
s O Jaall cual Js 4 C

Agl ) il iy aclidll )
DA aale 38 )5S O o sae )
déry‘ L.S'Lc i Bal el LB_’JM

B g2iall 4y gill
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120. | Lequel des énoncés suivants est VRAI en ce qui

¢ concerne

la  formation continue pour

© pharmaciens Libanais:

[es

' Which of the following statements is TRUE

regarding the continuous education for Lebanese

. pharmacists:

A.

A. Tous les pharmaciens qui résident au Liban

B.

sulvent une formation continue non obligatoire |

Tout pharmacien doit assister au moins & 6 :

conférences en direct organisées par 'OPL (ex: |

Jounée du Pharmacien)

Chaque année, le pharmacien doit accomplir 15 !

crédits de formation continue

Dans le cas ou le pharmacien n'a pas accompli |

le nombre total de crédits par an. il est:

directement suspendu de I’OPL jusqu'a avoir !

accompli les crédifs requis

D.

All pharmacists resident in Lebanon undergo a
non-obligatory continuing education

All pharmacists should attend at least 6 live ;

conferences the QPL

Pharmacist Day )

organized by

Each year. the pharmacist should accomplish :

15 credits of continuing education

In case the pharmacist did not accomplish the

total number of credits vearly. he 1s directly :
suspended from the OPL membership, until |

finishing the required credits.

(ex: !

Lo b Aaae A cYLGY) e gl

O Cpediall Aball s s A
I A e peiae pale ity
VAl 4 g3 e &l pataa (6) S
DA B e Adaiall Gl pmlaall e
sl el M Ge Ol Asba
- atiaall o paill dls s Avall 5 gll
i gl 8
DA S 0 el adadll Jlee] cadial
| bb&:'lﬁr.L@(\o)
L Sea¥loadl e Jgeaall soe Jla 4
il e Sl daeall Jlay s
b Alans b s AL Jdae )
Ldyan Db e N Une 4l

‘;JLA._;YI Calablade Y JJ.Q‘_.’_‘L‘é_‘JALaJI‘ |
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REPUBLIQUE LIBANAISE
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ET DE L'ENSEIGNEMENT SUPERIEUR

Liste des Réponses Justes
Du colloguium PHARMACIE

Pour la 2éme session 2015

Serie A

Serie (A)

1 D 61 B
2 A 62 C
3 A 63 B
4 B 64 D
5 B 65 B
6 Cc 66 D
7 C 67 D
8 B 68 A
9 9] 69 D
10 D 70 C
11 C 71 C
12 C 72 B
13 B 73 D
14 C 74 C
15 A 75 B
16 B 76 D
17 C 77 A
18 B 78 A
19 C 79 A
20 A 80 A
21 C 81 B
22 B 82 A
23 A 83 C
24 B 84 B
25 B 85 A
26 A 86 D
27 B 87 C
28 C 88 B
29 B 89 A
30 A 90 C
31 D 91 C
32 A 92 B
33 C 93 D
34 D 94 D
35 D 95 B
36 B 96 C
37 A 97 A
38 D 98 B
39 C 99 B
40 C 100 D
41 A 101 B
42 D 102 C
43 A 103 A
44 A 104 D
45 B 105 C
46 A 106 C
47 D 107 C
48 C 108 A
49 A 109 B
50 A 110 B
51 A 111 A
52 D 112 D
53 B 113 A
54 B 114 C
55 C 115 A
56 C 116 B
57 C 117 B
58 C 118 B
59 A 119 B
60 C 120 C

Date :
Page :

November 2015
i





